

DIARIO NACIONAL SINDICALISTA



Prosigue brillantemente nuestro avance en Tarragona, que culminó ayer en la conquista de Valderrobres a treinta kilómetros de Tortosa.

En los demás sectores se conquistaron muchos pueblos y posiciones, entre las que se cuentan las que dominan Lérida.-Se han presentado a nuestras filas 300 extranjeros, en su mayoría ingleses.-El enemigo, en Guadalajara, dejó ayer cuatro tanques en nuestro poder

Parte Oficial de Guerra

del Cuartel General del Generalísimo, correspondiente al día de hoy.

En el frente de Aragón, las tropas de nuestra derecha han ocupado los pueblos de Montoya y Arcas, vertice de las montañas de Montoya, algunas de nuestras posiciones fueron reforzadas por el enemigo, que fue rechazado, sufriendo una gran cantidad de bajas. Se le cogieron, además, 22 prisioneros.

Las fuerzas legionarias, después de rechazar con éxito a sus posiciones, han ocupado los pueblos de Arens de Lledó, Lledó y Valderrobres, continuando hacia el sur y cortando la carretera a la altura de la bomba. Al Norte de las alturas de La Pineda, han cogido cerca de 400 prisioneros y abundante material, siguiendo el avance a la hora de dar el parte. Además, anoche se presentaron a estas fuerzas 300 internacionales enemigos, en su mayoría ingleses.

Otras tropas han conquistado en la provincia de Tarragona el pueblo de Masalupa y además el vértice Valdeordán, prosiguiendo su avance. Hacia el Norte, fuerzas de Caballería e Infantería ocuparon las alturas al suroeste de Fayón, después de vencer la resistencia opuesta por el enemigo, que fué desalojado de sus posiciones.

En la provincia de Lérida han sido tomadas todas las alturas que dominan la capital por el sur y por el oeste, y se ha cortado la carretera de Lérida a Sabadell, habiéndose hecho los prisioneros, en el sector de Sabadell, un gran número de prisioneros, el castro de Vinyasa y el pueblo de Binuar.

En nuestra izquierda se han tomado al oeste de la carretera de Biescas varias posiciones y el pueblo de Acanuer, Asú, Lloza de Sabadell, Escuer, Argüizal, y al Este de dicha carretera, los pueblos de Susin y Casbas de Jaca.

En el sector de Puente se ha rechazado un ataque enemigo sobre la cota 1.164 y en el de Barbastro, se han ocupado Torres del Labisco, Calasanz, Peraita de la Sal, Azanuy y La Almunia de San Juan.

En el frente de Guadalajara han seguido rechazándose intensos ataques del enemigo, que ha sufrido grandísimo número de bajas y ha dejado en nuestro poder cuatro tanques.

Salamanca, 1 de abril de 1938. Segundo Año Triunfal.

La consigna es no destruir Lérida y evitar que lo hagan los rojos

CRÓNICA DEL «TERCER ARRIUM»

Mientras pasan el Circa las tropas del Cuerpo de Ejército Marroquí y del de Aragón que aún no han salido de los cuarteles, los que en la última tendencia los rojos, han continuado el avance por todos los sectores, habiendo ocupado, entre otros muchos, los pueblos de Escuer, Oitarr, Binuar y otros varios, entre los que recuerdo el importante de Valderrobres, que ha sido tomado por las brigadas legionarias.

A primeras horas de la tarde estaban nuestros soldados muy cerca de Liérganes, pueblo de importancia, al que los rojos han prendido fuego y que está ardiendo por los cuatro costados.

El cerco de Lérida continuaba en el día de hoy, quedando a última hora de la tarde encerrada la ciudad en un círculo de soldados nuestros, a un kilómetro de distancia aproximadamente de las primeras edificaciones. Se procura por todos los medios, y esta es la consigna recidida, no destruir la capital catalana y evitar también que la destruyan los rojos, y para ello se han tomado todas las previsiones imaginables.

Mientras operaban las columnas, me he trasladado a Alcañiz, donde estaban los prisioneros de ayer, que son 99 y excepto un alcañizano y cuatro norteamericanos, el resto son ingleses, escoceses y algún irlandés. La

gran mayoría de ellos son obreros manuales y hay un torcedor de hierro, un herrero mecánico y un pintor. Muchos de ellos son jóvenes de pura raza y en general de buena estatura, el más deplorable aspecto, están en el aspecto físico, con cara de flaca, no llevan ninguna ropa interior y están mal calzados y peor vestidos. El estado de abandono de sus uniformes y su aspecto físico, son verdaderamente impresionantes.

Como de costumbre, todos afirman que han venido contrariados como trabajadores por estar sin trabajo en su país y que luego les llevaron a la fuerza al frente. Dicen que les daban 10 pesetas diarias, pagándoles por decenas en billetes de 100, pero que desde sus casas les escribieron ultimamente que no podían cambiarlos en sus pueblos a ningún precio. El que más asegura que le dieron por 100 pesetas 5 peniques. También aseguran que recibían muy mal trato de palabra y peor de obra, siendo la comida muy irregular.

El capitán que mandaba a esta gente, hombre de buena presencia, a pesar de ir mal trajeado, asegura que había sido antes de la guerra periodista en Dublín. Este hombre fué herido ya en los combates del Jarama y según su cartilla militar, lleva percibidas 2.200 pesetas desde el 15 de febrero de 1937, hasta la misma fecha de 1938. Como se ve, no gana gran cosa un jefe de batallón en las

Se generaliza la desbandada Mientras que se pide la recluta de voluntarios, los milicianos del frente de Aragón huyen a territorio francés

Valladolid, 1.—El partido comunista catalán ha celebrado esta noche en Barcelona un importante mitin de propaganda, para reclutar 100.000 voluntarios, imprescindibles para conseguir el gran avance nacional.

Uno de los oradores dijo que solo una conmoción profunda que sirva de revulsivo, podrá salvar a Cataluña y añadir que no podían tolerar que los rojos de Aragón y Castilla convirtieran la república en una trinchera.

Todos los hombres útiles—maduro—deben emprender grandes actividades en los frentes y en la retaguardia. Yo, mas actividad, no mas vergüenza estalinista, no mas obreros detenidos. Todos son necesarios en este momento.

Después de un largo y altísimo discurso, dijo que el programa de los comunistas era totalmente resuelto con movilización de nuevas quintas, pero no para enviar al frente, cuando, a nuestros propios enemigos, solo hombres heroicos, perfectamente voluntarios antifascistas, que se encuadren en las divisiones que no corren.

Si la consigna es asistir, termino, preparémonos a construir trincheras, refugios y fortificaciones. Mañana mismo, por medio de los sindicatos y organismos políticos. En la prensa, en todas partes es imprescindible una urgente propaganda para reclutar estos 100.000 voluntarios cuya recluta es urgente. (D. R. V.)

HUIDA DE MILICIANOS

Toulouse, 1.—A todas horas llegan milicianos del frente de Aragón por los difíciles pasos de Barbanie y Mene, a territorio francés.

Durante la mañana, algunos centenares de soldados y milicianos entraron estenuados de cansancio y frío al pueblo de Gavarnie, desde donde fueron trasladados a Lourdes y Tarbes.

También por Luchón entraron hoy muchos fugitivos rojos. A Bargueres llegó el Estado Mayor de la 31 División que mandaba el general Gallo, quien también se encuentra en dicha ciudad.

Los guardias móviles y algunos guías, han salido en busca de algunas compañías extraviadas por los bosques.

SE REFUERZA LA FRONTERA

Paris, 1.—Los contingentes de milicianos marxistas llegados esta tarde, han superado en número a los de ayer y esta mañana.

Casi todos se encuentran ya en Leclercq, en el Hotel del Hospital. El general Gallo, con el prefecto de la Gendarmería y un capitán del Ejército, han decidido alojar a los evadidos en los establecimientos para evadidos de esta zona. (D. R. V.)

Mentirosos y cobardes

La miseria moral de los jerifaltes rojos carece de límites, y ha recorrido ya toda la escala de la mentira y de la infamia. Han ahora de guerra de independencia contra invasiones extranjeras, cuando ellos no son más que un juguete de extranjeros poderes al servicio de los más infames apetitos. Odian a España y a su grandeza, que saben será cierta bajo la providencial guía del Caudillo. No ignoran que con el triunfo de Franco, España volverá a ser grande y fuerte. Y todo ello tratan de evitarlo a costa de lo que sea.

Y estas patrañas que han inventado sobre la intervención extranjera en la zona nacional, lo dicen ellos, que han traído en su ayuda a la escoria de todo el mundo y sabiendo que en nuestras filas los legionarios voluntarios de otros países que forman un número reducidísimo de combatientes, han venido por espontánea decisión para salvar la causa de la civilización y naturalmente, sin haber sido expulsados por indeseables, como a ellos les ocurre.

Y es que en su odio sempiterno a España, sólo pretenden rebajar la gloria que el Ejército Nacional y su invicto Caudillo han alcanzado ante todo el orbe. Y cuando éste admira el heroísmo de nuestra infantería y el arrojo de nuestra aviación, la técnica de nuestra Artillería, la capacidad de desenvolvimiento de los servicios auxiliares y la pericia insuperable de nuestros mandos, que en realizar esta gloria, que nos corresponde por entero, a otros mandos, si no tener más remedio que confesar su impotencia guerrera.

Mientras tanto, cómo defienden a España los cabecillas del marxismo? Ofreciendo nuestras costas de Levante, nuestras islas, nuestros territorios del Norte de África, nuestra independencia y nuestras riquezas a la codicia de otros mandos y llevándose la guerra y la destrucción a la tierra y a las industrias de Cataluña, pretendiendo hacer en este bello solar del pueblo español aquella brutal orden de Prieto, que dió a sus lugartenientes de Bilbao cuando huían de Vizcaya, de destruir las fábricas para condenar a las clases obreras al hambre y a la desesperación.

Habían hoy de España los que no hicieron nunca sino dañarla. Los mismos que se entregaron a extraños poderes, a costa de las más deshonrosas renunciaciones, para prolongar la resistencia, porque, carentes como están de una industria suficiente de guerra y de materias primas, sin la ayuda extranjera, serían incapaces de resistir una sola semana a nuestro empuje.

A la mentira, habitual en ellos, añaden la miseria y la cobardía de suponerse sometidos a potencias extranjeras. Pero ya les daremos en plazo breve réplica adecuada. Que en España empieza a amanecer. ¡Franco! ¡Franco! ¡Franco! ¡Arriba España!

Toma parte en su labor de empujar a niños, mujeres y ancianos, suscribiendo una "FICHA AZUL".

Una de las obras más arriesgadas y potentes de la nueva España se desarrolla y crece por el único camino de su valor, por la autenticidad de su producción, que hace levas que la impugnan.

«El amor republicano»

Barcelona, 1.—Esta noche, en el Ateneo Profesional de Periodistas, el ex ministro Angel Galliza ha pronunciado una conferencia sobre el tema siguiente: "El amor republicano".

Se ha referido a la unión entre los antifascistas. Ha explicado la palabra Patria en su sentido burgués y en el sentido proletario. (D. R. V.)

Desde las posiciones ocupadas ayer se divisa el Mediterráneo

Campos de concentración para 200.000 personas con el fin de dejar libres las carreteras para la huida de los responsables marxistas

Zaragoza, 1.—Las noticias del frente, dicen que los avances del Ejército de Franco son tan importantes y su avance tan arrollador, que los observadores militares franceses han comunicado a su Gobierno que se hace imprescindible preparar alojamiento y campos de concentración capaces para doscientas mil personas, porque el gobierno de Barcelona tiene el propósito de hacer todo lo posible por conservar libres las carreteras de Francia, por donde escaparán los principales responsables marxistas.

Hundimiento de un pesquero

Lisboa, 1.—El barco pesquero "Amor" de la matrícula de Cascaes, fué hundido por un golpe de mar, cuando se encontraba en la salida del Tago.

Los tripulantes del "Almirante Castiella", procedieron inmediatamente al salvamento de los naufragos, de los que uno pereció ahogado. (D. R. V.)

Fuertes tiroteos en la barriada de Sans

Barcelona, 1.—Durante la pasada noche, en la barriada de Sans, se produjeron gran número de incidentes, con fuertes tiroteos.

La policía recogió dos cadáveres esta mañana y tres heridos, uno de los cuales sufrió a poco de llegar al Hospital de San Joan.

PARA QUE HUYAN LOS RESPONSABLES

Londres, 1.—"Evening Standard" publica hoy una amplia información de la guerra de España y dice que las ventajas del Ejército de Franco son tan importantes y su avance tan arrollador, que los observadores militares franceses han comunicado a su Gobierno que se hace imprescindible preparar alojamiento y campos de concentración capaces para doscientas mil personas, porque el gobierno de Barcelona tiene el propósito de hacer todo lo posible por conservar libres las carreteras de Francia, por donde escaparán los principales responsables marxistas.

FRANCIA ADOPTA MEDIDAS

Paris, 1.—A iniciativa del ministro del Interior francés, se han reunido en su departamento el propio Dalmau con representantes del de Negocios Extranjeros, Marina, Guerra y Sanidad, para tratar del problema creado con la llegada continua de milicianos procedentes de la España roja.

Se tomó el acuerdo de delegar en el director general de Sanidad Pública para que dé sus órdenes procedentes al prefecto de los Pirineos.

Porque que se exigirá a todos los refugiados una declaración de que harán constar que una vez cesadas las hostilidades, regresarán a España o marcharán a la Unión Soviética. Durante la reunión ministerial, se celebró una conferencia telefónica con el embajador soviético a fin de que los milicianos que lo deseen puedan acogerse a los beneficios de la entidad rusa Federación Stalinista.

En los círculos políticos y diplomáticos autorizados, se cree que la mayor parte de estos milicianos serán enviados nuevamente a Barcelona. También la prensa de esta noche se ocupa de la extraordinaria afluencia de refugiados.

"Le Temps" dice que no habiendo reconocido Francia la calidad de beligerantes a los adversarios españoles, el problema que se plantea es delgado. Lo más simple y barato será enviarlos a Cataluña, pero sin armamento. (D. R. V.)

De la vida leonesa

Un nuevo libro leonesista

Hoy sábado, seguramente, se pondrá a la venta un libro interesante, en el aspecto leonista, debido a la pluma del laborioso investigador, culto presbitero leonés, enamorado justamente de su tierra, doctor don Aurelio Calvo.

Titulase "Semanas Santas Leonesas. León y la Inmaculada", y contiene dos conferencias pronunciadas por el autor ante el micrófono de Radio León en sus emisiones culturales, y avaladas con muchas notas histórico-biográficas y con fotografías aluavivas. Conferencias cuyas primicias en letra de molde fueron ofrecidas por PROA a sus lectores a su debido tiempo.

Tienen, pues, conocimiento del contenido del libro aquellos que leen este periódico. Ha hecho muy bien el amigo Calvo en dar a la estampa estas dos conferencias, de las que una, en estos días, solemnizados de Semana Santa que se avencinan, tiene indudable actualidad, por recordar usos y costumbres de estos buenos pueblos leoneses.

Dejando aparte pequeñas insatisfacciones del libro en su parte material, ya que no está bien dar "bombo" a todo y a todo pasto, aunque cuento con la escasez actual de medios con que habrá tropezado el autor, la idea de éste, indudablemente resulta digna de toda loa, máxime si se tiene en cuenta que hasta en lo puramente económico, tiene el rasgo cristiano de regalar los beneficios que se obtengan para la benemérita obra nacional de Auxilio Social.

El lector, por lo tanto, al adquirir el libro, ejecuta una buena acción cívica y se empapa de sano leonesismo, que es decir españolismo, reflejado en la presentación, seria y abigarrada, pueblerina y excelsa a la vez, algo parecido a esos "calvarios" inigua-

lables de La Virgen del Camino, que el libro tiene, como un aliciente típico más, quizá encontrado sin pretenderlo, por la fuerza misma de atracción del temperamento leonesista del autor y de su colaborador gráfico Jesús F. Espino, el conocido guardia ciclista.

Quedan para el erudito historiador los reparos que en esta materia haya y para el crítico literario los de estilo y forma, y vengan, para nosotros, como simples lectores y amantes de la tradición, igual que admiradores de León, las agradables notas y descripciones de costumbres que encierra el volumen, a cuyo autor deberían imitar muchos maestros, médicos y sacerdotes que por esos pueblos hay, a veces aburridos sin saber que hacer, aun cuando ahora la guerra les da material abundante de comentarios.

Mercede Aurelio Calvo un aplauso, por recoger tan cuidadosamente el tesoro espiritual de su pueblo, a lo poco desperdigado y perdido ya en tantos aspectos, algunos de los cuales, como los bailes típicos, verbigracia, habrá que resucitar para que no se lleve el diablo fruto cuyo árbol se riega hoy con sangre generosa.

Como destacados en el libro aparecen el famoso Cristo de Llamazares, hoy venerado en nuestra Catedral, y la Purísima de la iglesia de San Marcelo, atribuida al célebre escultor Gregorio Hernández.

Peró como creo que se ha de publicar aquí un índice del libro, cuya apología sería extensa, cierra aquí el comentario, no sin volver a felicitar al autor y a desear que, para el bien de León y de España, sea imitada esta conducta de exaltación de los "terruños" hispanos por aquellos que pueden dedicarse a tan simpáticos trabajos.

LAMPARILLA

Siguen mandando gente al presidio

De la crónica de Tribunales de la prensa roja del 22:

"El Tribunal de Espionaje de Cataluña se reunió ayer para ver y fallar una causa instruida por derrochismo contra Ramón Soler Jubert, Ramón Soler Morell y María Morell Garré, condenando a los dos últimos a seis años y un día de internamiento en campos de trabajo."

Tal como van las cosas en los frentes, no habrá bastantes tribunales para juzgar a los "derrochistas".

Pero esto no es todo. En la zona roja existe la costumbre de condenar a los procesados a presidio o internamiento en campos de concentración, y cuando a los dirigentes o los llamados consejeros de Justicia les parece, se extraen de las cárceles a los condenados, se les lleva a los frentes a fortificar, y se concluye por pegarlos un tiro en la cabeza.

En la zona roja, el preso no tiene garantía ninguna. Lo mismo les da que les condenen a un año que a 30, porque las tropas de Franco irán a liberarlos. Lo que les interesa mucho es que nos les lleven a fortificar y les "pasen".

Desde luego los Tribunales rojos son una fición.

DELEGACION DE ORDEN PUBLICO DE LEON

Para quienes conozcan Barcelona y Valencia

Todas aquellas personas que hayan desempeñado cargos directivos y prestado servicio en los ramos de aguas, gas, electricidad, ferrocarriles, abastos, beneficencias, comercio, policía, sanidad, teléfonos, tranvías, servicios urbanos y de circulación, conocedoras o antiguas residentes en Barcelona o Valencia y se presten voluntarios y gratuitamente a organizar o trabajar en los mismos, dispuestos a intervenir en el momento que se disponga la ocupación, se presentarán en esta Delegación en hora hábil de oficina, con el fin de hacer la inscripción correspondiente.

León, 31 de marzo de 1938.—El Año Triunfal.—El Delegado de Orden Público.

Los mítines relámpagos

Han comenzado en el Levante rojo los mítines relámpagos: un orador se encarama a un banco o a una silla y lanza una soflama. Le acompaña la "claque" encargada de encender el entusiasmo de un lado a otro.

Ahora se han encendido los mítines relámpagos a las damas rojas. Se las considera más inflamadas que los equipos masculinos. El espectáculo es de tan baja calidad, que los propios anarquistas han protestado de él en sus órganos periodísticos.

Recordemos que los mítines relámpagos los inauguraron los rojos en Málaga. A poco, la ciudad era liberada. Con toda seguridad tendrán idéntica virtualidad en Levante. Los mítines relámpagos los administran los rojos como el aceite alcanforado.

Para frentes y hospitales

Donativos recibidos en esta Delegación de Asistencia a Frentes y Hospitales:

Don Pedro G. de Hoyos, por conducto del excelentísimo señor Gobernador, 200 pesetas.

Donativo de Valdeimbre

Don Nicolás Alvarez, 3 cántaros de vino; don Gaudencio Alonso, 5 idem; don José Ferrero, 1 idem; don Obdulio Martínez, 5 idem; don Faustino Alonso, 5 idem; don Ramiro Alvarez, 5 idem; don Félix Gudeña, 1 idem; viuda de Emilio Prieto, 6 idem; don Macario Alonso, 2 idem; don Fermín Rey, 1 idem; don Honorio González, 2 idem; don Félix Alvarez, 2 idem; don Gerardo Alonso, 5 idem; don Bernardo Alonso, 8'5 idem; Ciriaco Martínez, 32 litros de aguardiente.

Se siguen recibiendo donativos en esta Delegación, Condesa Sagasta, 4

Turno de farmacias PARA HOY:

Servicio de noche de ocho de la noche a nueve de la mañana

Sr. ALONSO CIL, Padre Isla

CASA PRIETO

Comisaría

Letras de luto

El día 4 del actual dará comienzo el segundo novenario de misas por el eterno descanso de don Felipe de J. Alcalá, en el altar de Nuestra Señora del Carmen, de la iglesia de San Marcelo, a las nueve y media. El domingo no habrá misa, terminando el novenario el miércoles 13.

Una oración por el finado.

—Hoy, 2 de abril, se cumple el segundo aniversario de la muerte del que fué digno concejal de este Ayuntamiento don Manuel Robles Fernández. Con tal motivo empezará un novenario de misas por su eterno descanso en la iglesia de los PP. Jesuitas, a las ocho y media.

Al recordar tan triste fecha, expresamos nuestro pésame a la viuda, hijos y demás apreciable familia del que fué honradísimo labrador y tan apreciado entre nosotros.

Pató único para todo el mes de abril

Todos los jueves.—Mediodía: Merceña y postre de fruta.

Noche: Carne con patatas y postre de cocina.

[Franco] [Franco] [Franco] [Arriba España]

La repoblación forestal

Un premio que da ejemplo

El distinguido gremio de carniceros de esta capital tuvo ayer un rasgo digno de elogio y de que sirva de ejemplo, aun cuando justo es consignar, y ya lo hemos hecho nosotros así, la patriótica conducta de pueblo de León en el asunto de que se trata: la repoblación forestal.

En relación con ésta, los populares "rastreros" y demás adláteres comprendieron, con el buen sentido que les caracteriza, que la obra de llenar de árboles tantos kilómetros cuadrados como hacen falta en nuestra patria, sólo tiene la solución indicada por Fernández Cuesta: arrimar cada uno el hombro a tirar de pico y pala.

Y ayer, "en corporación", más de cincuenta carniceros se fueron a la "Viña de Ochavito", cerca del monte de San Isidro, a plantar chopos, igual que si se tratase de cortar filetes.

Pala y pico en ristre, abrieron unas mil hoyas, entre desbordante buen humor, como si vendiesen chuletas en cada palada.

A mediodía se reunieron en una comida "colectiva", que confeccionó Santiago González, como compañero, y les llevó el contratista del transporte de carnes don Felipe Fernán-

dez, con el mayor gozo, en el coche en que transportara los "huéspedes del Rastro".

He aquí cómo, al igual que nuestros carniceros, con alegría y paciencia, impetu renovador y disciplina, iremos haciendo la gran España.

¡Bien por los "artífices" del Rastro! ¡Así...! ¡Así...! ¡Así...!

esá siempre Para el cutis un año será un día

HESPERIN CREMA que detiene al tiempo. Parotex, OCEO

ANUNCIOS ECONOMICOS

Hasta veinte palabras, 1,25; cada palabra más, 0,05 pesetas.

CORSETERA Librería Alvarez participa a su distinguido cliente la haber recibido en 4-4-38

TIERRAS y prados laborables de regadío, se venden en el término de esta capital. Informes en esta Administración. E-269

COCHECITO de niño, semi-nuevo, de dos plazas se vende. Razón, calle Mariano Andrés. Las Delicias, frente al Frontón. E-271

PERRO MASTIN legitimo, magnifico ejemplar de ocho meses, se vende. Para tratar en la frutería "La Granja", Conde Rebolledo 8.

OFICINAS para modista de niños, hacen falta. Razón, Colón, esquina Condesa. Asunción García Valcárces. E-273

RADIO

Reparaciones garantizadas en Radio Mestor.

Parque y Catal. E-274

JENARO

Coches de Alquiler

Servicio a todos los trenes. Teléfono 19-58

El más antiguo. Seriedad y el servicio mejor organizado para viajes o excursiones. P. del Conde, 6. Tlf. 1959.

DR HOVOS

aparato digestivo y nutrición. Tratamiento radical indoloro de hemorroides y varices sin operación.

Análisis clínicos. Bayos X De 11 a 1 y de 3 a 7

Ordoño II, 51 Teléfono 1616

CARTELERA

de espectáculos para hoy

Teatro ALFAGEME Sesiones cine sonoro

A las siete y media y a las diez y media. Estreno de la producción UFA, del lote «Simpatía por España», titulada

MAMA SE CASA por Lili Dagover y Ursula Grabley.

Mañana, LA GRAN LLAMADA Film italiano

Teatro PRINCIPAL Compañía de Comedias BASSÓ NAVARRO

Sesiones a las siete y media y diez y media

ESTRENO del episodio heroico

LA VIRGEN DEL PILAR DICE...

magnífica obra de Pedro Galace Bergua y Enrique Pérez Pardo.

Mañana, estreno LA OCA Fantástico éxito

CINEMA AZUL sesión de cine sonoro

A las siete y media. Programa alemán

RIPOLL Taller de Especialidades Electricas. Electricidad del Automóvil e Industrias. Bobinados en general. Alcedor de Toledo, 16. Teléfono 7447

COMPANIA ADRIATICA DE SEGUROS. Fundada en TRIESTE en 1838. Esta Sociedad Italiana que opera en España en los ramos de Incendio, Vida y Transportes, tiene el honor de participar nuevamente a sus Asegurados, Agentes y Colaboradores en general, que estableció su dirección provisional en Sevilla, Avenida José Antonio Primo de Rivera, 7. Agentes generales para León y toda su provincia: RAMO INCENDIOS RAMO VIDA D. Julio Prieto Tegarro S. Benito Moreno de Haro Avenida Padre Isla, 6 Avenida de Palencia, 1. Teléfono 1285.—LEON

Lámparas de alumbrado. Las mejores marcas nacionales y extranjeras. Grandes existencias en todos los voltajes y wattages. CASA OLALLA, Ordoño II, 5. Teléfono 14-36. Representante exclusivo de PHILIPS-RADIC

La semana del HIERRO LIQUIDO en LEON. GARANTIZAMOS que, pasando HIERRO LIQUIDO sobre la suela del CALZADO, dura CUATRO VECES MAS, no se DEFORMA y conserva su FLEXIBILIDAD, evitando al mismo tiempo PENETRE la menor HUMEDAD en los PIES. Laboratorio del HIERRO LIQUIDO Sevilla. Con el fin de que todos aprecien sus excelentes resultados, anunciamos que, durante los días del 28 de marzo al 6 de abril se pasará gratuitamente HIERRO LIQUIDO en todos los zapatos sólo del pie derecho, que sean presentados en el Establecimiento de don Andrés Torres, Fernando Merino, 12. Distribuidores para LEON, VALLADOLID, SALAMANCA y ZAMORA: SEÑORES HIJOS DE MOLINER. FUENTE DORADA, 10. VALLADOLID. Depósito para LEON: DON ANDRES TORRES: FERNANDO MERINO, 12

ALMACHINES RIDRUEJO FERRETERIA al por mayor y detall. MATERIALES de construcción. Martínez y Casas (S. en C.) Ordoño II, número 18. LEON. Teléfono 1120

La elegi del jabón. Leemos en "Le Libertaire", el periódico antifascista francés en su reciente "Notas de España", el siguiente expresivo comentario a propósito de la falta de jabón: "Si el jabón se ha vuelto cosa de lujo, hay tan poco desde hace tanto tiempo! Tan poco que apenas se ve, cuando se ve. Falta para hacerlo la grasa de los animales, casi todos sacrificados. Faltan los productos químicos. Estos últimos escasean por dos razones: porque se emplean ante todo para la fabricación de armamentos y porque los "pájaros sinistros" han hecho bastantes visitas a nuestras fábricas..." Es decir que las fábricas de armamento y de explosivos emplazadas por los rojos en las ciudades céntricas resultan alcanzadas por la aviación nacional. Recojamos esta confesión que desmiente, por descuido eventual y sincero de una propaganda monocruda, uno de los "slogans" más efectistas sobre la "humanización de la guerra". Añadamos ahora que este reconocimiento fué formulado también por otro testigo no menos imparcial, el jefe de la XIV Brigada Internacional, comandante Dumont, en su charla antifascista inaugural de una exposición "Au secours de l'Espagne rouge" y en la que afirmó que los "objetivos de la aviación "fasciosa" sobre la retaguardia" "republicana" eran las industrias de guerra, "y no las mujeres y los niños, como se ha creído a la gente".

M Bustamante. Especialista en enfermedades NERVIOSAS - METALES. Calle Colón, 31. Teléfono 1120

El Café Pasaje. SE TRASPASA por no poderlo atender. Muy acreditado y con numerosa y buena clientela. Se darán facilidades de pago a persona solventes o con garantías. Para formas, en el mismo café, o en León, en "El Guante Blanco", Pérez Galdós, 7

BAR AZUL. El local con instalaciones más modernas. Excelente servicio en un ambiente alegre. Café - Restaurant. Condesa Sagasta, 4. Teléfono 1285

GARAJE IBAN. Automóviles: OPEL y accesorios en general. Estación de servicio y reparaciones. Calle Colón, 31. Teléfono 1616

HERNIA. Curación rápida y total por especialista. Ortopédico, Alfonso Monteagudo. Consulta todos los días, en su gabinete ortopédico. Calle Colón, 31, derecha (esquina Ada Roma) LEON. Consulta diaria de 11 a 1. Aparatos especiales para la parálisis infantil. Tumores blancos. Piernas y brazos artificiales. Medias para varices, a medida. Fajas para estómago y riñón. El Sr. MONTEAGUDO visitará el domingo, día 8, en Ponferrada, en el Hotel Lisboa, y el sábado, día 9, en La Bañeza, en el Hotel Magna.

Las fuerzas nacionales a treinta kilómetros de Torosa

EMISORA CLANDESTINA

Desde ella se ataca al Frente Popular y al marxismo

La policía de radio no logra localizarla

París, 1.—Desde hace algunos días los oyentes de una región parisina escuchan, poco después de mediodía, un llamamiento de una emisora que tiene el distintivo "Radio Nacional, con ondas de 250 metros". La emisión se compone de editoriales y en ella se ataca al Frente Popular y se dan informaciones adversas a los rojos y a los soviets. Finalmente se lee una recopilación de la prensa escogida entre los órganos antimarxistas.

A media noche, otra emisora de ondas corta, en la banda de 25 metros, da emisiones del mismo carácter. La policía de radio no ha podido dar hasta ahora indicaciones precisas sobre estas emisoras clandestinas, y en cuanto a la identificación de ellas, algunos estiman que puede tratarse de una emisora instalada en el extranjero o en la región de París, que se desplaza a diario para evitar su localización.

La flota de Sota y Aznar

Se rescatan 26 barcos con un total de 168.000 toneladas

Bilbao, 1.—Ayer se celebró junta general ordinaria de la compañía naviera Sota y Aznar, en la que se ha dado cuenta de la marcha general de la Sociedad y de la trascendencia que tiene el resultado del pleito contra una compañía inglesa y el antiguo gerente de la Compañía bilbaína. Este pleito tenía por objeto principal que se declarase nula la aportación de barcos españoles, propiedad de esta Sociedad, a la inglesa, formada por algunos elementos directivos de la misma en disensión. Estaban comprendidos en este caso 26 barcos, cuyo tonelaje total es de 168 mil toneladas, que corrían peligro de ser surtidoras a la flota mercante española y reducirían considerablemente la flota bilbaína. El pleito despertó gran expectación en los medios navieros ingleses y españoles, que han venido siguiéndole con interés durante las cuatro semanas que ha durado el juicio y que a última hora ha tomado un giro inesperado, pues la prueba resultó tan plenamente confirmada, que la parte contraria se allanó a las peticiones de la compañía bilbaína, acordándose la entrega de los 26 barcos transferidos a la Compañía inglesa y el señor Sota retira su petición de indemnización, quedando obligado a rendir cuentas a la Compañía Sota y Aznar. Estas cuentas se rendirán ante los tribunales ingleses, con fuerza legal y ante contadores jurados. Salta a la vista la importancia que tiene para la España Nacional la solución concluyente de este asunto, poniendo en activo tan considerable tonelaje al servicio de nuestra economía.

El Instituto de España

Se rindió un homenaje a la memoria de D'Annunzio

Vitoria, 1.—En el edificio que ocupa el Ministerio de Educación Nacional, se celebró solemne sesión del Instituto de España bajo la presidencia de don Pedro Saiz Rodríguez. Asistieron el embajador de Italia, y los ministros de Justicia y Obras Públicas, el prelado, el general López Pinto y otras autoridades. Comenzó el acto con unas breves palabras de salutación del vicepresidente del Instituto señor Saiz Rodríguez, que concedió la palabra al académico rector don Juan Roca Solano. Le contestó el también académico y catedrático de la Facultad de Madrid don Obdulio Fernández. Después se rindió homenaje en memoria de Gabriel D'Annunzio. El secretario perpetuo Eugenio D'Ors pronunció en italiano un breve discurso, exaltando la figura del gran patriota italiano y poeta genial. El presidente de la Real Academia de la Lengua don José María Pemán, pronunció una magnífica oración en honor de D'Annunzio. El embajador de Italia expresó su gratitud por el homenaje y prometió dar cuenta del acto al Rey Emperador de Italia y al Duca. Después juraron el cargo varios académicos, todos de la de Medicina.

Se cree que el número de españoles refugiados en Francia llega a cien mil

La llegada de grandes contingentes de fugitivos produce enorme sensación. En los círculos simpatizantes con los rojos no se duda ya de la victoria del Caudillo

Es enorme la saugría que produce en las filas del ejército rojo, la deserción en masa de combatientes. Es una huida que no hay medio de contener, porque los fugitivos, además del instinto de conservación, llevan armas. Huyen dispuestos a hacer frente a cualquier contingencia que sea obstáculo para sus anhelos de liberación. La gendarmería francesa no es para ellos ningún obstáculo insuperable. La arrollan sin cesar. Importa mucho hacer resaltar esta descomposición del ejército rojo. Ya en éste no es posible lograr un sometimiento por el terror —la disciplina nunca fué conocida por los milicianos—, y es en la fuga donde los combatientes ven un medio más claro de salvar la vida. Saben que la guerra la tienen perdida; que su esfuerzo y su sangre son inútiles; que lo único que pueden defender no es un puñado de territorio rojo, sino la escapada final de los dirigentes dispuestos a fenecer de barrera hasta el instante fatal del derrumbamiento definitivo del Frente Popular roído en su base por los crímenes cometidos desde el glorioso Alzamiento y que está hace tiempo tambaleándose trágicamente.

SE ESPERA LA LLEGADA DE 30.000 REFUGIADOS

Luchón, 1.—Según informes recibidos en los centros oficiales, se estima en 30.000 el número de milicianos copados en el norte de Aragón, bloqueados al norte de Barbastro. Dichas tropas, para poder escapar, no tienen otro camino que el de refugiarse en Francia, unos por el valle del Laure y otros por la parte de Benasque. La municipalidad ha organizado el servicio de avituallamiento para atender a estos pobres fugitivos, pues alguno de ellos lleva hecha una jornada de más de 60 kilómetros, sin probar bocado. Después de algunas horas de reposo, fueron trasladados hacia Marina, donde se habían tomado todas las disposiciones para recibirlos. Cortadas en dos las divisiones 134 y 131, los rojos, completamente desamparados, llegaron a esta ciudad, unos 2.000 a las 18,30 del jueves. Este mismo día por la mañana, fueron sorprendidos los guardias fronterizos franceses por llamadas de socorro, procedentes de la vertiente española. Poco después vieron a 500 soldados rojos españoles que se presentaron pidiendo alimentos y socorro. Dos horas más tarde seguía el éxodo de soldados y población civil.

MUCHACHOS DE 16 AÑOS AL FRENTE

Valencia, 1.—Las autoridades rojas han convocado a todos los jóvenes de las quintas de 1942 y 1943, para que comiencen su periodo de entrenamiento, para pasar a tomar parte, inmediatamente, de las brigadas rojas del frente de Aragón.

LOS ANARQUISTAS PIDEN ARMAS

Perpignan, 1.—Se sabe que los obreros sindicalistas de Cataluña reclaman insistentemente que les den armas y municiones para combatir al fascismo. El gobierno se niega a entregarse a las organizaciones sindicales, por temor a que se reproduzcan los sucesos de mayo de 1937.

PASAN POR REFUGIADOS POLITICOS

París, 1.—Cinco mil refugiados españoles, en su mayor parte milicianos marxistas, han atravesado la frontera francesa, invadiendo la región de Luchón. Según presunciones de las autoridades, se trata de la vanguardia de una masa de unos 35.000 milicianos. En efecto, una división completa, la 43, está cercada por las tropas nacionales en los Altos Pirineos. Algunos opinan que el número de refugiados españoles que llega a Francia puede alcanzar la suma de 100.000. Si se tratase de beligerantes, la solución sería sencilla, desarmándoles e internándoles para luego ser entregados al país de su origen al finalizar la guerra. Pero los milicianos se empeñan en aparecer como refugiados políticos, para poder disfrutar de la hospitalidad francesa. Se propone la adopción de medidas energéticas, cerrando la frontera e impidiéndoles entrar en territorio francés, convirtiéndolos a que se entreguen a la generosidad del Caudillo Franco.

Los rojos, dispuestos a abandonar Madrid, Cartagena, Albacete y Alicante

Roma, 1.—Un periódico de esta capital publica una amplia información acerca de los manejos de Thorez, el secretario del partido comunista francés, para conseguir del Gobierno de Blum se decida a intervenir en favor de los rojos españoles. Da cuenta el periódico de que Thorez realizó recientemente un viaje a Barcelona. Inmediatamente de su regreso se entrevistó con el presidente de dicho partido, Duclos, al que entregó un informe del viaje. En dicho informe se dice en síntesis que en Barcelona, Thorez ha celebrado amplias entrevistas con todas las personalidades del Gobierno rojo, con los comisarios del pueblo, generales y elementos destacados del ejército marxista, los cuales han coincidido en que la situación es gravísima para los rojos, como consecuencia del impetuoso avance de las tropas del Generalísimo Franco y que si se quería salvar a la República española o por lo menos a la catalana, es preciso acudir en ayuda de ella por parte de los países democráticos. Se agrega en el informe que se precisan de 30 a 40 mil voluntarios que salgan inmediatamente para Barcelona a fin de colaborar en defensa de los rojos. Entre las levas efectuadas en Barcelona y Valencia se ha conse-

Proclamas sobre Barcelona para que depongan su resistencia

Berlín, 1.—Los corresponsales de prensa alemana en el frente de Aragón, dicen que los nacionales continuaron el jueves, y con un tiempo magnífico, su avance victorioso sobre todo el frente, que tiene ahora una extensión de casi 300 kilómetros. En el Sur de Aragón—añaden—tres grandes columnas avanzan hacia el Mediterráneo y han conquistado importantes posiciones muy fortificadas. En el sector de Caspe, los nacionales han establecido su posición a lo largo de la carretera de Caspe a Gandesa, cerca de Batea. Las fuerzas que operan en el sector de Alcañiz han alcanzado en Calaceite la frontera de la provincia de Tarragona. Los destacamentos que operan al Noroeste de Teruel siguen adentrándose en la provincia de Castellón y han ocupado el monte de Benabella, desde donde pueden dirigir sus ataques sobre Morella. Los nacionales han podido divisar por primera vez en este frente, el Mediterráneo. En el sector Norte del frente, la carretera principal de Huesca a Lérida ha sido limpiada de enemigos, así como todo el territorio próximo. Las comunicaciones de Norte a Sur, entre Monzón y Fraga, han quedado completamente aseguradas. La aviación nacional ha volado hoy sobre Barcelona, lanzando millares de proclamas, exhortando a la población de la España soviética a deponer la resistencia que le imponen los dirigentes soviéticos y a unirse al programa social que representa el general Franco.

MILICIANOS DE LERIDA, HUIDOS

París, 1.—En el sur de Francia se presentan milicianos armados, que huyen ante el avance irresistible de las tropas nacionales españolas. La mayor cantidad de milicianos proceden de la provincia de Lerida. Esta mañana, por el valle de Aran, han pasado un millar de milicianos. La noche pasada, varios millares de milicianos se pasaron por la zona de Benasque. El prefecto de policía está en continuo contacto con el Gobierno, pues la abundancia de refugiados, es enorme, y crea un grave conflicto.

TAMBIEN LLEGAN DIRIGENTES

París, 1.—A las poblaciones fronterizas francesas, llegaron anoche, a las 22,30, el general Ganot, comandante del 10.º cuerp de ejército rojo, que tenía a sus órdenes las divisiones 31 y 43. Venía acompañado de los diputados por Lérida, Beltrán y Borderas. Les acompaña otro jefe marxista, de 34 años, ascendido recientemente a general y que ha manifestado que no podían más y era preciso huir y para ello no había más camino que el de Francia. El alcalde rojo de Libia, pueblecito español enclavado en territorio francés, se ha refugiado en este país. Se trata de un individuo indeseable, que ha cometido numerosos crímenes y al cual la gente honrada de Francia teme por su influencia.

RUSOS QUE REGRESAN A SU PAIS

Ginebra, 1.—Han llegado hoy 44 súbditos rusos que residían en Barcelona. Huyen de aquella ciudad ante el avance nacionalista. En el trayecto se incendió el vagón en que viajaban.

BAR AZUL

Sección de Cocktelería, Batidos y Helados

a cargo del experto BARMAN, FREDERICAL procedente del «América», de Coruña, y «Peñalba», de Oviedo

VENTA EXCLUSIVA de la CERVEZA LA CRUZ DEL CAMPO de SEVILLA

Casa Costillas

Avenida del Padre Isla, 3 (junto al Gobierno civil) Apartado de Correos 31 Teléfono 12-17 LEON

Grandes existencias de cemento, yeso, tabos gran de La Felguera, cocinas Sagarra, bañera, wáter, lavabos, bidets, y demás artículos del ramo de construcción y materiales.

Acaban de llegar las famosas Naranjas «Gloria»

a la Plaza de San Marcelo, 11 LEON

Café Bar Restaurant CENTRAL

El más selecto El mejor café

IMPOTIDOS - ARAU - LOS MEJORES

Breaje del Gamino (Acón) Teléfono 1130

Colonias a granel

Se ha recibido nueva remesa

Almacenes Aroe

Ordoño II, 5 - Teléfono 1373

(Ventas exclusivamente al por mayor) Admitimos envases vacíos

Tintorería Española DE RAMON M. FARRAPEIRA

Tenido y limpieza de toda clase de prendas, por delicado que sean sus tejidos. LUTOS EN OCHO HORAS. Transformación de las prendas negras a color. Promptitud en los encargos. Cores a muestra. Garantía y solidez en toda clase de trabajos. NOTA.—El aspecto y brillo especiales con que se ejecutan los trabajos de limpieza y tenido, haciéndolos distinguir de otros similares, son invención que exclusivamente usa esta casa. Despacho, Ordoño II, 14 (al lado del Bar Hollywood), Talleres, Carretera de Asturi, número 2

CIRIACO SASTRANIA

La calidad ha hecho nuestra reputación

Ordoño II, 1 - Teléfono 1733

Cansancio muscular Reumafismo Golpes



Frixal

el nuevo linimento español

BAYER

MANTEQUERA LEONESA

SUERO DE QUINONES LEON

La Repoblación Forestal

Ayer se dieron por concluidos los trabajos de repoblación forestal llevados a cabo en el Monte de San Isidro.

Durante todos estos días, el pueblo de León ha asistido al llamamiento que nuestro camarada el Presidente de la Diputación, realizó. Los resultados obtenidos han sido sumamente halagüenos. Varios millares de árboles han quedado plantados y con ellos, creada una nueva riqueza para la España que gloriosamente resurge.

A primera hora de la mañana de ayer, a las puertas del Palacio de la Diputación, se congregaron todos los componentes del premio de carniceros y los empleados del Monte de Piedad, que juntamente con algunas otras personas, salieron para el tajo, donde trabajaron con intensidad y alegría durante todo el día, en fructífera labor.

De esta manera los leoneses han cumplido con su deber para la consecución de la Patria grande que nuestros combatientes, con sacrificio y heroísmo están forjando en el yunque glorioso de la guerra.

Del Gobierno Civil

El Excmo. señor gobernador civil ha recibido en el día de ayer las visitas siguientes:

Señor alcalde y comisión del Ayuntamiento de Lancara de Luna.

Don Fernando Álvarez, médico de Trobajo.

DONATIVOS

Don Lucio García Moliner ha entregado por conducto del excelentísimo señor gobernador civil la cantidad de 100 pesetas y cinco décimos de la Lotería Nacional, del número 4.539, sorteo del primero de abril, por sí fuera agraciado con algún premio, con destino a la suscripción del Ejército y Milicias.

El Ayuntamiento de Posada de Valdeón ha entregado, por conducto del Excmo. señor gobernador civil, la cantidad de 206,10 pesetas, recaudadas en aquel Municipio con destino a la suscripción de poblaciones liberadas.

El señor Ortiz de la Torre también nos comunicó lo siguiente:

Se ha dispuesto que no se dé curso a peticiones de honores o títulos para poblaciones. El Gobierno proveerá según oportunidad de cada caso sin necesidad de estímulos de corporaciones.

Vida eterna

Continúa cada día con más fervor y asistencia de fieles la tradicional novena de los Dolores.

Todos los días misas rezadas a las ocho, siete y media y nueve. A las ocho, misa solemne y corona dolorosa.

Mañana domingo, misas a las siete, siete y media, ocho, nueve y once y media. A continuación de la misa mayor, que será a las nueve, se expondrán las sagradas espinas y se darán a adorar cuando lo pida la devoción de los concurrentes.

El ejercicio de la tarde todos los días a las seis y media.

Ningún buen leonés dejará de visitar durante la novena a nuestra querida Madre para darle gracias por los favores recibidos e impetrar de ella nuevas gracias, en especial la terminación de la guerra.

El Obispo de Barbastro

Los cronistas de guerra en frente de Aragón han dado cuenta del vejatorio trato a que fue sometida hasta que lo mataron a que fue el podosísimo Obispo de aquella diócesis, don Placido Asensio, cuya muerte, de verdadero mártir, de santo confesor de Cristo, fue digno remate de un vida piadosa del ejemplar ministro del Altísimo.

Como Jesús en el Calvario murió el doctor Asensio perdonando a sus verdugos, a los malvados ebrios de sangre y de vino que entre blasfemias y vejaciones le llevaron a fusilar.

En la prisión inmundada en que fue recluido, había dado pruebas de una grandeza de alma digna de los mártires del Coliseo de Roma el que fue inolvidable canónigo de la Catedral de Valladolid.

Todo esto servirá de consuelo y de honor a su querido hermano el apreciadísimo entre nosotros Padre Cipriano Asensio, agustino que tantas veces ha sido rector de este famoso colegio agustiniano de Nuestra Señora del Buen Consejo de León.

A él y a la familia, nuestro pensamiento cordial, que no sabe a sentimiento amargo sino a ennoblecimiento. La vida y la muerte del prelado de Barbastro son de una magnífica claridad de glorias.

UN IMPORTANTE DISCURSO

Prorogará hoy sábado el ministro del Interior

SERA RADIAO EN TODA ESPAÑA

Hoy sábado, a las diez y media de la noche, pronunciará el Excmo. Sr. Ministro del Interior, camarada Ramón Serrano Suñer, un discurso político, el primero con este carácter desde su designación para el cargo de Ministro del Interior, Prensa y Propaganda.

El discurso será radiado por Radio Nacional y retransmitido por todas las emisoras de España.

También hablará el Gobernador Civil de Sevilla y Jefe Provincial de F. E. T. y de las J. O. N.-S., Sr. Gamero del Castillo.

Telegramas detenidos

De Ceuta, para Modesto Fernández, Padre Isla, 12.

De Gijón, para Cándida Conde, Santa María, 12.

De Oviedo, para Celestino Sarrigo, Ramón y Cajal, 12.

De Calahorra, para Cándida Río, Cuartel Guardia Civil.

Sociedad León Industrial

Se convoca a Junta general ordinaria de accionistas, que tendrá lugar el miércoles, 13 de abril, a las doce horas, en el domicilio social en León.

El Gerente, RAMON SOLIS (Ingeniero).

El primer sorteo de la Lotería Nacional después de su reorganización

INFORMACION

Burgos, 1.—Esta mañana se ha celebrado el primer sorteo de la Lotería Nacional después de su reorganización por el nuevo Estado.

Tuvo lugar en el salón de actos del Colegio de Hermanos Maristas del Liceo Zorrilla y acudió numeroso público. El tribunal quedó formado como prescribe el reglamento de la Lotería. En el salón, un gran escudo de España sobre las banderas nacional y las de Falange y Requeté cruzadas.

Para el sorteo se ha utilizado el bombo y espiral elevador y otros útiles cedidos al Estado por la Diputación Provincial de Guipúzcoa, que los tenía para los sorteos entre los imponentes de su Caja de Ahorros.

A las nueve comenzaron las operaciones de comprobación, que se prolongaron una hora y a continuación, dió comienzo el sorteo. Los niños del Hospicio Provincial y de la Casa Reíngio Municipal fueron los encargados de sacar los números y cantar los premios. El primero de los que pudimos llamar de categoría salió del bombo a las 11.30 y era el 21.796, premiado con 100.000 pesetas. Cerca de las doce salió el segundo, con 70.000 pesetas, que correspondió al 45.326. Después de las

tante rato salieron casi seguidos el cuarto premio, correspondiente al número 24.947 y el tercero, al 33.314. El sorteo terminó a las cuatro de la tarde.

Números premiados

Los números agraciados con los premios mayores en el sorteo celebrado ayer en Burgos, correspondieron a los siguientes:

Primer premio, con 100.000 pesetas, el 12.796. Sevilla.

Segundo premio, con 70.000 pesetas, el 45.326. Talavera de la Reina y San Fernando.

Tercer premio, con 35.000 pesetas, el 33.314. Pueblo Nuevo del Terrible y Zaragoza.

Cuarto premio, 30.000 pesetas, el 24.947. Sevilla y Salamanca.

Premiados con 1.500 pesetas: 2.679 La Coruña y Palma; 5.599. Tuy y Riotinto; 7.177. Coruña y Zaragoza; 9.608. Córdoba y Vigo; 15.133. Lugo y Córdoba; 16.815. Antequera y Málaga; 17.238. Los Barrios y San Fernando; 19.480. Granada y Valladolid; 20.130. Córdoba y Sevilla; 21.792. Burgos y Pueblo Nuevo del Terrible; 22.465. Córdoba y Málaga; 29.923. Sevilla y San Sebastián; 30.973. Salamanca; 33.123. Valladolid y Málaga; 40.159. Sevilla. (D. R. V.)

LA CAPACIDAD DE LOS CABECILLAS ROJOS PARA LA MENTIRA, CARECE DE LIMITES PARA VER DE IMPEDIR EL TOTAL DERRUMBAMIENTO DE LA MORAL DE SUS COMBATIENTES. HABLAN AHORA DE REPRESIONES NACIONALES, QUE NUNCA HAN EXISTIDO. LA REALIDAD ES ESTA: MAS DE 120.000 PRISIONEROS VIVEN EN NUESTROS CAMPOS DE CONCENTRACION, RODEADOS DE LA CONSIDERACION Y DEL RESPETO, HASTA TAL PUNTO, QUE LA GENEROSIDAD DEL CAUDILLO LES HA RECONOCIDO EL DERECHO AL TRABAJO RETRIBUIDO, LOS CONVICTOS DE CRIMEN Y LOS JEFES RESPONSABLES, COMPARECEN ANTE LOS TRIBUNALES MILITARES CON TODA CLASE DE GARANTIAS PROCESALES. MAS DE UN TERCIO DE LOS CONDENADOS POR ESOS TRIBUNALES A PENA CAPITAL, HAN SIDO GENEROSAMENTE INDULTADOS.

ESTA ES LA VERDAD DE LA ESPAÑA DE FRANCO: JUSTICIA PARA LOS RESPONSABLES Y MAGNANIMIDAD SIN LIMITES PARA LOS QUE ENTREGAN VOLUNTARIAMENTE SUS ARMAS Y NO HAN COMETIDO DELITOS GRAVES.

Anémicos - Débiles - Inapetentes

JUGO DE CARNE

I A S O

Poderoso reconstituyente

CHOCOLATES FINOS

La Industrial Leonesa

Teléfono 1128 - Apartado 28

LEON

VIDA NACIONAL SINDICALISTA

SEGUNDA LINEA

Los camaradas pertenecientes a la tercera Falange de la segunda Centuria, se presentarán en el Cuartelillo a las 23.30 del día de hoy dispuestos para prestar servicio.

SERVICIO DIURNO

Los camaradas pertenecientes al Grupo Séptimo, se presentarán en el Cuartelillo a las 20 horas del día de hoy para nombrarles servicio.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.—El Jefe de Bandera.

AVISO A LOS FLECHAS Y CADETES

Se ordena a todos los Flechas y Cadetes se presenten el domingo, día 3, a las nueve en punto de la mañana.

La no asistencia será sancionada severamente.—El Jefe de Tercio.

SINDICATO PROVINCIAL AGRARIO

Se pone en conocimiento de todas las subsecciones locales agrarias que, a partir de la publicación de la presente orden, se abstengan en absoluto de dirigirse directamente a esta Jefatura Provincial, pues cuantas consultas tengan necesidad de hacer las expondrán a las respectivas subsecciones comarcales, quienes son las encargadas de atender a dicha subsecciones locales, en evitación, como es consiguiente, de un mayor volumen de correo y consumo innecesario de tiempo.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.—El Jefe Provincial del Sindicato Agrario.

Tres oficiales de aviación aterrizan con un trimotor en Portugal huyendo de la zona roja

Lisboa, 1.—A las 19 horas de hoy, los evadidos, son favorables al Movimiento Nacional. Manifestaron que Club de Lisboa, un gran trimotor con la bandera del gobierno de Barcelona, tripulado por tres oficiales que apenas descendieron, saludaron con el brazo en alto.

Numerosas personas acudieron a conocer de cerca el avión rojo y algunos minutos más tarde, algunos guardias, al mando de un oficial, se hicieron cargo de los aviadores, a los que llevaron detenidos.

Las primeras manifestaciones de

Los evadidos, son favorables al Movimiento Nacional. Manifestaron que Club de Lisboa, un gran trimotor con la bandera del gobierno de Barcelona, tripulado por tres oficiales que apenas descendieron, saludaron con el brazo en alto.

Numerosas personas acudieron a conocer de cerca el avión rojo y algunos minutos más tarde, algunos guardias, al mando de un oficial, se hicieron cargo de los aviadores, a los que llevaron detenidos.

Las primeras manifestaciones de

Los evadidos, son favorables al Movimiento Nacional. Manifestaron que Club de Lisboa, un gran trimotor con la bandera del gobierno de Barcelona, tripulado por tres oficiales que apenas descendieron, saludaron con el brazo en alto.

Numerosas personas acudieron a conocer de cerca el avión rojo y algunos minutos más tarde, algunos guardias, al mando de un oficial, se hicieron cargo de los aviadores, a los que llevaron detenidos.

Las primeras manifestaciones de

Los evadidos, son favorables al Movimiento Nacional. Manifestaron que Club de Lisboa, un gran trimotor con la bandera del gobierno de Barcelona, tripulado por tres oficiales que apenas descendieron, saludaron con el brazo en alto.

Numerosas personas acudieron a conocer de cerca el avión rojo y algunos minutos más tarde, algunos guardias, al mando de un oficial, se hicieron cargo de los aviadores, a los que llevaron detenidos.

Las primeras manifestaciones de

Se trasnasa

Magnífica FRUTERIA en pleno negocio. Instalación moderna. Informarán en esta Administración.

Corrija su estreñimiento con

LAXIBERO

LAXANTHE exclusivamente vegetal

¿DESEA usted comprar, vender, traspasar, etc. o ha perdido o hallado algo? Nada mejor que anunciarlo en nuestra

SECCION DE ANUNCIOS ECONOMICOS y quedará satisfecho.

ECHES DE ALMENDRAS

Elaborada con las más selectas almendras del Sur de España.

De eficaz acción las arrogas, grietas, rayas, pecas y abolsamiento de la piel. Preparadores: Dr. Crespo y Hermanos TOLESA (Barcelo)

MIELOVY

Insuperable CREMA a base de miel y yema de huevo Pesetas, 9000

Los empleados austriacos satisfechos por cobrar en marcos

Viena, 1.—Ayer se pagaron los sueldos de los empleados austriacos en marcos.

Todos mostraron su satisfacción al ver que sus haberes eran cobrados en moneda alemana.—(D. R. V.)

SUSTITUCION DE UNA EMBAJADA

Berlin, 1.—El gobierno yugoeslavo ha comunicado oficialmente que la embajada que tiene en Viena será sustituida por un cónsul general.

Esta medida está relacionada con la nueva incorporación de Austria al Tercer Reich.—(D. R. V.)

<La Patria Hispana>

S. A. de Seguros

Fundada en 1916

Esta Sociedad, genuinamente española, tiene el honor de participar a sus Asegurados, Agentes y demás colaboradores, que estableció su Dirección general provisional en ZARAGOZA, COSO, 31, en donde funciona con toda normalidad.

Subdirección para LEON Y SU PROVINCIA: D. Agustín Huelveta Martín. Serranos, 14, Leon.-t.élf. 1261

Dicha Subdirección tiene a disposición de nuestros asegurados los antecedentes que quieran solicitar relacionados con el funcionamiento actual de la Sociedad.

ESPAÑOL!

ASEGURATE EN "FIDES"

Compañía genuinamente española

Accidentes individuales - Colectivo

Ley - Responsabilidad civil.

Agente para la provincia: José Ramos Rodríguez

Padre Isla, 10 LEON

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE LA SEÑORA

Doña Concepción García de Fernández

Fallecida en Sena de Luna el día 1 de abril de 1938

A LOS 86 AÑOS DE EDAD

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA

D. E. P.

Sus afligidos hijos, don Isaac, don Eulogio (ausente), doña Plácida y doña Francisca Fernández García; hijos políticos, doña Adamina Pérez, doña Ramona Reloba, doña Adonina Rodríguez e Ignacio Villagarcía (ausentes); nietos, sobrinos y demás familia,

Al participar a sus amistades tan sensible pérdida, suplican la tengan presente en sus oraciones y asistan a los funerales que por su eterno descanso se celebrarán hoy, 2 de abril, en la iglesia parroquial de Sena a las 11 horas, por cuyo favor les quedarán muy agradecidos.